



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

V. évf. 25. szám – ÉVKÖZI 12. VASÁRNAP (2015.06.21.)

OLVASMÁNY Jób 38, 1. 8-11, SZENTLECKE 2 Kor 5, 14-17

Válasz: Adjatok hálát az Úrnak, *
mivel irgalma örökké megmarad.

Jézus csodáinak többszörös értelmük van. Először igazolták küldetését és tanítványainak megbízhatóságát, hiszen akinek természetfeletti hatalma van, azért Isten vállal felelősséget. De a csoda rámutat a Krisztus által hozott kegyelmi rendre is: Csak attól várhatjuk az üdvösséget, az örök életet, akinek hatalma van a természet erői fölött. Az itt közölt csoda jelkép is. Egyház ki van téve a történelem viharainak, s néha úgy tűnik, hogy Krisztus elfeledkezett róla. De ő mégis megadja a szabadulást.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 4, 35-41)

Egy napon Jézus, amikor este lett, így szólt tanítványaihoz: „Keljünk át a tulsó partra.” Erre azok elbocsátották a tömeget, és Jézust magukkal vitték úgy, ahogy ott volt a bárkában. Más csónakok is voltak velük. Nagy szélvihar támadt, a hullámok a bárkába csaptak, úgyhogy az már-már megtelt. Ő a bárka végében egy vánkoson aludt. Felkeltették és megkérdezték: „Mester, nem törödsz azzal, hogy elveszünk?” Erre fölkel, ráparancsolt a szélre, és ezt mondta a tengernek: „Hallgass el, nyugodj meg!” A szél elállt, és nagy csendesség lett.

Ekkor hozzájuk fordult: „Miért félték? Még mindig nincs bennetek hit?” Nagy félelem fogta el ugyanis őket. Egymást kérdezték: „Ki lehet ez, hogy még a szél és a tenger is engedelmeskedik neki?”

A hét szentje: Keresztelő Szent János

Június 24 én Keresztelőszent János születését ünnepli Anyaszentegyházunk. Keresztelő János születése körüli körülményeket legrészletesebben Szent Lukács evangélista mondja el számunkra. A próféták közül, sőt asszonyok szülöttei között ő a legnagyobb, aki nemcsak meghirdette a Messiás jövetelét, hanem rá is mutatott. Ő volt az, aki megkeresztelte a keresztség szerzőjét, és aki a völegény barátjának nevezte magát, aki együtt örül a völegénnyel. Ő a pusztában kiáltó szó, akinek a kiáltása ma is felhívja a világot a bűnbánattartásra. Szent Ágoston püspök egyik beszédében a következőképpen méltatja Keresztelő szent Jánost: Keresztelő Jánosnak sajátos módon megszentelt születését ünnepli az Egyház. Nincs is más a szentek között, akinek a születése napját ünnepélyesen megünnélnék. Megünnepeljük Keresztelő Jánosét, és megünnepeljük Krisztus Urunkét. E tény mellett szó nélkül elmenni nem lehet. De ha történetesen nem is tudjuk e tény nagy jelentőségét teljesen megmagyarázni, akkor annál inkább igyekezzünk majd nagyobb lelki haszonnal ennek a mélyére hatolni. Keresztelő Jánost egy idős, meddő asszony hozza a világra, Krisztus Urunkat pedig egy fiatal szűz. János apja megnémul, mert nem hiszi, hogy majd fia születik. Krisztus születését hittel fogadja a Szűz, és hite által foganja méhében. Ezzel elétek tártam elmélkedésünk témáját. Azt azonban már előre is megmondom, hogy sem tehetségünk, sem időnk nincs ennek a nagy misztériumnak minden mélységét kifürkészni, de majd jobban megtanít erre titeket a Szentlélek, aki bennetek szól, még ha én nem is vagyok köztetek. Megtanít az, aki gondolataitokat vezérli, akit a szívetekbe fogadtatok, akinek templomává lettetek. Keresztelő János átmenet az Ó- és az Újszövetség között. Hogy ő valamiképpen ilyen határ, azt maga Urunk is megmondotta: A törvény és a próféták Keresztelő Jánosig tartottak. Lk, 16,16. Az Ószövetséget személyesíti meg, de egyben az Újszövetség hírnöke is.

Mint az Ószövetség megszemélyesítője, öreg szülőktől születik, viszont mint az Újszövetség megszemélyesítője, már anyja méhében profétál. Még meg sem született, amikor Szűz Mária látogatásakor már ujjong anyja méhében. Már ekkor, születése előtt megkapta küldetését. Már ekkor, mielőtt meglátta volna Jézust, nyilvánvaló lett, hogy ő Krisztus előfutára. Isteni dolgok ezek, és az emberi gyarlóság mértékét meghaladják. Azután megszületik. János lesz a neve, és atyjának megoldódik a nyelve. Most nézzük a képek mögött a jelentést. Zakariás hallgat. Elveszti hangját mindaddig, amíg meg nem születik János, az Úr előfutára, hogy megoldja a nyelvét. Hát Zakariás némasága nem rejtett jövendölés-e? Mielőtt Krisztus tanítani kezdett volna, a jövendölések mintegy rejtettek voltak, és pecséttel lezártak. De megnyílnak az ő jövetelével. Megnyílnak, és érthetők lesznek annak eljövételével, akit megjövendöltek János születésekor. Zakariás ajkának megnyílása ugyanazt jelenti, mint amit a templom függönyének kettéhasadása Krisztus kereszthalálakor. János, ha csak önmagát hirdette volna, Zakariás ajkát ugyan meg nem nyitotta volna. Megoldódik azonban ez a nyelv, mert megszületik a szó. Jánostól kérdezték ugyanis, amikor már hirdette az Urat: Ki vagy te? Jn 1, 19. Mire ő azt felelte: A pusztában kiáltó szó vagyok. Jn, 1,23. János a szó, az Úr pedig, aki kezdetben volt az Ige. Jn 1,1. János a mulandó szó, Krisztus a kezdetben létező örök Ige.

Hívom a családokat 2015 júniusában (II. rész)

A kommunikáció meghatározza a családi légkört. Amelyik családban az egyetértés és az „egymásért, együtt” szellemisége uralkodik, ott a kommunikációt átjárja a szeretet. Az ilyen családban a család tagjai szívüket kitarva szolgálják egymást, harmónia és öröm uralkodik. Ennek a felszabadult örömmel pedig Isten jelenléte az alapja, az ő befogadásra kész, irgalmas, figyelmes szeretete mindenki iránt. A harmóniában és örömben élő családok küldetése, hogy örömeiket tovább sugározzák a többi családnak és a társadalomnak is.

Idézetek fel rokonai, baráti, ismeretségi körből olyan családokat, amelyek otthona a béke, öröm szigete! Hogyan tudják az ilyen családok örömeiket tovább sugározni?

Szociológusok kutatják, hogy mi az oka annak, hogy egyre többen válnak el sokévi házasság után. A vizsgálatok azt mutatják, hogy ha a házaspár egyszer csak rádöbbennek, hogy ifjúkori vágyaik, elképzeléseik beteljesedésére már nincs remény, akkor a házastársukat okolják kudarcukért, és el akarnak válni. Gyakran a házasság már röviddel a házasságkötés után kisiklik, de a házaspár a gyerekek érdekében, vagy a rokonok, kollégák, ismerősök előtti szégyenérzet miatt évekig halogatja a válást. Sok esetben a házaspár egyszerűen nem törődtek a látszólag jelentéktelen sérelmekkel, mígnem a sok felhalmozódott feszültség robbanáshoz vezetett. Nem ritkán a „mindennapok robotjába” belefáradt házaspárok megunják egymást: a szerelem elszállt, az együttlét nem jelent örömet, változatosságot, hát elválnak. Előfordul az is, hogy valamelyik fél – legtöbbször a férj – úgy gondolja: most még lehet néhány jó éve egy mutatós új partnerrel. Az anyagiak miatt is sokszor felbomlik a házasság: nem tudnak megegyezni abban, hogy kit mi illet a házasságba behozott vagyomból és a „közös” szerzeményekből; a válás után pedig előfordulhat, hogy az egyedül maradó, csekély jövedelemmel rendelkező fél (leggyakrabban a feleség) súlyos anyagi körülmények közé kerül.

A legsúlyosabb váláshoz vezető körülmény azonban a valódi egységre, a szeretet növekedésére való törekvés hiánya. Ha a házaspár kommunikációját átjárja a szeretet, és kommunikációjukban Isten szeretetét adják tovább, akkor felül tudnak emelkedni minden nehézségen, együtt maradnak és egységük Istenben válik teljessé.

Amikor a bíróság kimondta a válást, a „volt” házaspár legkisebb fia szomorúan mondta: a szüleim nagyon szerettek minket, mindig a javunkat akarták. Házasságuk szerelmi házasság volt, családot akartak és azt gondolták, hogy ha lesznek gyerekeik, lesz otthonuk, tisztas megélhetésük, akkor boldogok lehetnek. Arra nem gondoltak, hogy egymással és kapcsolatukkal is törődniük kellene, mert a szerelem nem tarthat örökké. Nem értettek ahhoz, hogy érzelmeiket közöljék egymással, hogy egymás kedvében járjanak, és kifejezzék örömeiket, bánatukat. A válásuk is korrekt volt, úgy látták, hogy semmi nem köti már őket össze, legyen tehát magányosságuk, függetlenségük törvényes. Azt azonban nem tudom, hogy mi van a lelkük mélyén: megkönnyebbülés vagy kudarcézés, bánat vagy kilátástalanság, vágy valami más után, vagy beletörődés a megváltoztathatatlanba. Nekem továbbra is édes szüleim maradnak, a családom alapja, szeretem őket és a javukat akarom. Mindig befoglaljuk őket imáinkba, amikor otthon a gyerekeimmel együtt imádkozunk.

Bíró László, az MKPK családreferens püspöke

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ Június 22-től, hétfőtől egész szünidőben **nyári foglalkozások lesznek gyerekeknek, fiataloknak** a plébánia és közösségi ház udvarán minden hétköznap 16:00-tól 20 óráig. A plébániánkra érkező önkéntes egész nyáron különböző korosztályokkal foglalkozni. Az ovisokat kifestővel hangszerkészítéssel, énekléssel várjuk, a kisiskolásoknak lesz foci, társasjáték, fakardozás, a középiskolásoknak, fiatal felnőtteknek méta, íjászat, filmklub, stb.

+ Június 27-28. között **Egyházközségi Biciklitúra Dobó István nyomában, Dobóruszkára** (Szlovákia) testvérplébániánkra. Útvonal: Beregszász-Munkács-Nagydobrony-Kisszelmenc-Nagyszelmenc-Dobóruszka. Útközben a Munkácsi vár és Dobó István sírjának megtekintése, látogatás a Szerednyei váromhoz és pincerendszerhez. **A részvétel ingyenes.** A túrán magyarországi résztvevők is csatlakoznak hozzánk Vásárosnaményből, ezért fontos, hogy a 20 helyet a jelentkezések alapján érkezési sorrendben tölthessünk fel. Megértésüket köszönjük. Jelentkezés és információ kizárólag a plébánia irodában vagy a 099-780-18-78-as telefonszámon a személyes adatok megadásával.

+ „Boldogok, akik házában laknak, Uram!” címmel **hivatás-tisztázó lelkigyakorlatot** szervez **18-35 év közötti lányoknak** június 28 és július 3. között Szécsényben, a Ferences Rendházban. A csendes lelkigyakorlatban tanítások, személyes, csendes imaidő, zsolozsma, szentmise, közösségi ima, taizei imaóra, kreatív együttlétek, fórum váltják egymást. A lelkigyakorlatot szociális testvérek vezetik. A 6 nap költsége 15.000. forint, de amennyiben ez gondot jelent, tudunk támogatást adni. Jelentkezés Tóth Anna testvérnél a tannass@gmail.com címen.

+ **Kántorképző tanfolyamot** tartunk két helyszínen, kezdő és tapasztalattal rendelkező kántoroknak. Ungváron július 25-én és augusztus 1-én lesz a képzés, melyre az ungvári és Ungvár környéki érdeklődőket várjuk. Munkácson augusztus 22-én magyar nyelven, augusztus 29-én pedig ukrán nyelven lesz a tanfolyam. A képzés keretében délelőtt elméleti, délután gyakorlati oktatás lesz. Az ebédet mindenkinek egyénileg kell megoldania.

+ „Csak arra vigyázok, amit értékesnek tartok.” A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete 10-14 éves lányok (Ciklusshow) és fiúk (Titkos küldetés) számára, külön csoportban, egynapos **tréninget szervez nőiségről, férfivá válásról, nemiségről, lelki fejlődésről.** A játékos, szemléletes bemutatásmód keresztény, életparti megközelítésben történik, szakemberek segítségével. Szeretnénk, ha a fiatalok nem az internetről és kortárs csoportoktól szereznék be kétes információikat, hanem felnőtt, érett édesanyjától. A szülők számára is szervezünk

csoportot, ahol segítséget kaphatnak a gyerekekkel való beszélgetéshez. A képzés ára gyerekeknek: 30 gr./fő. Szülőknek: ingyenes. Időpontok és helyszínek: 2015. július 21., Beregszász. Jelentkezés a kmne2012@gmail.com címen és a 0958386256 számon.

+ **Karitás gyűlés** minden hónap első szerdáján. Várjuk a karitásba csatlakozni vágyó **új tagokat**, fiatalokat is. Jó közösségről van szó és sok érdekes, hasznos feladatban lehet részt venni. Aki szeretne csatlakozni a közösséghez, keresse Varga Attila karitásvezetőt.

+ Akiknél vannak idej vagy korábbi évekről **hittankönyvek**, kérjük, hozzák vissza a sekrestyébe vagy a hitoktatóknak. Év-ről-évre rengeteg könyv tűnik el, nincs lehetőségünk pótolni azokat.

+ Aki **hallókészüléket használ**, az (a régi elemekkel együtt) hozza magával a vasárnapi misére, keresse Bárdos Pétert és kap bele új elemeket.

+ A Bethlen utca 2. szám alatt lévő Pásztor Ferenc Községi Ház földszintjén **bérbe adunk** 3 db 20-25 m²-es **helyiséget irodák számára.** Érdeklődni a plébánia irodában (Rákóczi tér 6.) vagy az alábbi telefonszámon: 050-51-91-677.

+ Felhívás! **Szülőtlen gyermekek családba fogadása!** Egyházközségünk olyan katolikus házaspárok jelentkezését várják, akik saját gyermekeik mellett szívesen vállalnák árva, elhagyott gyermekek nevelését. Jelentkezni, bővebb információt kérni a plébánia irodában lehet vagy a [050-5191677](tel:050-5191677) számon.

IGENAPTÁR (B év)

21. vasárnap: ÉVKÖZI 12. VASÁRNAP

Jób 38,1-8-11; Zs 106,23-31; 2Kor 5,14-17; Mk 4,35-41

Ezt mondtam: eddig jöhetsz, tovább nem

22. hétfő Ter 12,1-9; Zs 32; Mt 7,1-5

Ábrahám elment, ahogyan az Úr mondta neki

23. kedd Ter 13,2-5-18; Zs 14; Mt 7,6.12-14

Ne legyen viszály köztem és közted, hiszen rokonok vagyunk

24. szerda: KERESZTELO Szent János születése

(főünnep) Iz 49,1-6; Zs 138; ApCsel 13,22-26; Lk 1,57-66.80

Már anyám méhében szolgáljának teremtett az Úr

25. csütörtök Ter 16,1-12.15-16; Zs 105,1-5; Mt 7,21-29

Nevezd fiad Izmaelnek, mert Isten meghallgatott szükségedben

26. péntek Ter 17,1-9-10.15-22; Zs 127; Mt 8,1-4

Tartsd meg szövetségemet, nemzedékről nemzedékre

27. szombat: SZENT LÁSZLÓ király (ünnep)

Bölcs 10,10-14; Zs 111; Mt 22,34-40

Kemény viadalban neki juttatta a győzelmet az Úr

KERESZTELO/HÁZASSÁG/TEMETÉS

Kanszki Istvánné Konti Ibolya. temetése 2015.06.15.

HETI MISEREND

június 22. hétfő:	08:00 - Beregszász
június 23. kedd:	17:00 – Beregszász 18:00 – Ardó
június 24. szerda:	08:00 – Macsola 10:00 – Beregszász
június 25. csütörtök:	08:00 - Beregszász
június 26. péntek:	08:00 - Beregszász
június 27. szombat:	16:30 – Macsola 17:00 - Beregszász
június 28. vasárnap:	08:00 – Ardó 10:00 - Beregszász 12:00 – Gút

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel./fax: 8-241lelk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Ukraina, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.